
Ata da décima segunda Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 07 de junho de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e quatro minutos, do dia sete do mês de junho de dois 
mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, 
situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida à 
chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Álvaro 
Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); 
Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema) e a ausência do Edil 
Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, 
foi declarada aberta a Sessão. Na sequência, o Edil Tucano procedeu a leitura de 
Salmo da Bíblia. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata 
da 11ª Sessão Ordinária da Câmara. Não houve manifestação, tendo sido a 
referida Ata aprovada por sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro 
Garcia, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos ou 
impugnações.  Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que o 
balancete analítico de receitas e despesas da Câmara, referente ao mês de maio se 
encontra à disposição dos Vereadores; informou também, que recebeu via fax 
resposta do DER, o qual encaminha uma descrição qualificativa do asfaltamento 
da estrada da Cachoeira dos Pretos; transmitiu o pedido da Secretaria 
Administrativa para que os Vereadores no final de cada sessão retirem as 
documentações de suas caixinhas; informou que esteve em audiência na CPOS, 
juntamente com o Edil Mauro Garcia, para tratar da questão do projeto de 
engenharia do futuro prédio da Câmara Municipal; que esteve também, na 
Faculdade de Engenharia de São Paulo e no Cepam para tratar sobre o processo 
licitatório; informou sobre a promulgação do Ato da Presidência que regulamenta 
o custeio de despesas que especifica dos Vereadores e dos servidores da Câmara. 
Manifestou-se o Edil Celso Nogueira, solicitando cópia do documento 
encaminhado pelo DER. Por fim, o Senhor Presidente informou sobre a alteração 
do horário no programa institucional dos Vereadores na rádio. Expediente do 
Poder Executivo. Entra em expediente e é lido Projeto de Lei 12/05 – Poder 
Executivo, que “reajusta em 10% (dez por cento) os vencimentos de todas as 
categorias funcionais da Prefeitura Municipal de Joanópolis”. O Senhor 
Presidente informou que o referido projeto já recebeu os pareceres das comissões 
pertinentes e irá para a ordem do dia desta sessão. Expediente Externo. Entra em 
expediente o Ofício do Senado Federal, em resposta a Moção de Apelo nº 05/05, 
de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o Ofício da Telefônica, em 
resposta a Indicação nº 99/05, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente o convite do Consórcio Intermunicipal das Bacias Hidrográficas dos 
rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí, para participar da 50º reunião ordinária no 
próximo dia 10 de junho, no Município de Santa Bárbara d’Oeste. Entra em 
expediente o convite da Prefeitura Municipal de Piracaia, para participar da 
inauguração do Paço Municipal Dr. Célio Gayer. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente o Ofício nº 94/05, de autoria do Edil Ary do 
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Toco, solicitando a retirada de seu Projeto de Lei 08/05 – Poder Legislativo. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. Entra em expediente e é lida a Emenda nº 01, 
de autoria do Edil Ary do Toco, ao Projeto de Lei nº 11/05 – Poder Executivo. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei 09/05 – Poder Legislativo, de 
autoria da Mesa, que “reajusta os vencimentos dos servidores da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. O Senhor Presidente informou 
que o referido já recebeu os pareceres das comissões pertinentes e irá para a 
ordem do dia desta sessão. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei 10/05 – 
Poder Legislativo, de autoria da Mesa, que “altera, a título de revisão geral anual, 
os subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis”. O Senhor Presidente informou que o referido projeto será 
encaminhado às Comissões pertinentes para oferecimento de pareceres. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Lei 11/05, de autoria da Mesa, que “altera, a título 
de revisão geral anual, os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários 
Municipais e Chefe de Gabinete da Prefeitura Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis”. O Senhor Presidente informou que o referido projeto será 
encaminhado às Comissões pertinentes para oferecimento de pareceres. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 10/05, de autoria do Edil 
Celso Nogueira, que “concede o Título de Cidadão Joanopolense ao Marcos 
Gouvêa de Souza”. O Senhor Presidente informou que o referido projeto está 
pautado na ordem do dia de hoje. Entra em expediente e é lido o Projeto de 
Resolução nº 16/05, de autoria da Mesa, que “acrescenta atribuições aos empregos 
públicos permanentes de Motorista e Técnico Legislativo, modifica o pré-
requisito do emprego público permanente de Motorista e dá outras providências”. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 17/05, de autoria do Edil 
Tucano, que “altera a redação do art. 3º da Resolução nº 34/2005”. O Senhor 
Presidente informou que o referido projeto será encaminhado as Comissões 
pertinentes para oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 18/05, de autoria do Edil Zoca, em face do falecimento do 
Senhor José Carlos Cardoso. Não houve manifestação. Entra em expediente a 
Moção de Condolências nº 19/05, de autoria do Edil Zoca, em face do falecimento 
da Senhora Lazara Cezar de Morais. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que as referidas moções serão devidamente encaminhadas 
aos familiares enlutados. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 
18/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, a Senhora Neide Rodrigues Gomes, 
Secretária Municipal de Turismo e Eventos, em face da realização da Festa das 
Nações. Manifestaram-se os Edis Zoca, Gilmar da Correnteza, Tucano, Tião da 
Ema, Ary do Toco e Celso Nogueira. Posta em votação simbólica, a referida 
moção foi aprovada por sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente a Indicação nº 131/05, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Presidente da Telefônica, para que seja instalado um telefone público no 
Bairro da Vargem Escura, no trecho que especifica. Entra em expediente a 
Indicação nº 132/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para 
que sejam instalados telões nos arredores da praça em datas festivas. Manifestou-
se o autor acerca das indicações nº 131 e 132/05. Manifestaram-se acerca da 
indicação nº 131/05 os Edis Zoca, Tucano, Celso Nogueira e Gilmar da 
Correnteza. Entra em expediente a Indicação nº 136/05, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito e Secretário Municipal de Construções e Projetos, 
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para que seja verificada a regularidade e as condições de segurança do 
empilhamento de madeira encontrado no terreno localizado na esquina das ruas 
Oscar Bueno de Camargo e Aristides Bragion. Entra em expediente a Indicação nº 
138/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Presidente da Telefônica, para que 
seja instalado um telefone público na estrada municipal da Cachoeira dos Pretos, 
no trecho que dá acesso ao Bairro que especifica. Manifestaram-se acerca das 
indicações nºs 136 e 138/05 o autor e os Edis: Zoca, Tucano, Ary do Toco, Celso 
Nogueira e Tião da Ema. Entra em expediente a Indicação nº 139/05, de autoria 
do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, para que seja adquirida uma máquina 
roçadeira transversal para uso do Município. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Zoca e Tucano. Entra em expediente a Indicação nº 140/05, de autoria do Edil 
Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que solicitado junto a ELEKTRO, 
projeto e execução de serviços de iluminação na área de visitação da Cachoeira 
dos Pretos. Entra em expediente a Indicação nº 141/05, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que seja pavimentado um trecho de 1300 
metros, iniciando-se no final da pista asfaltada da Cachoeira dos Pretos até o topo 
da serra. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Tucano, Ary do Toco e 
Benedito Ignácio acerca das indicações nº 140 e 141/05. Entra em expediente a 
Indicação nº 143/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito 
Municipal, para que seja impedido o trânsito da rua que dá acesso a entrada e 
saída dos alunos da Escola Cel. João Ernesto Figueiredo. Manifestou-se o autor. 
Entra em expediente a Indicação nº 146/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal e Secretários Municipais de Agricultura e Meio Ambiente, de Turismo 
e Eventos e de Educação e Cultura, para que seja criada a Gincana do Meio 
Ambiente. Manifestaram-se o autor e os Edis Celso Nogueira, Zoca e Tião da 
Ema. O Senhor Presidente informou que as referidas indicações serão 
devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a 
palavra em tema livre, manifestou o Edil Tucano falando sobre a comemoração da 
semana do meio ambiente; argumentou ainda sobre a importância da proteção do 
meio ambiente; falou do empenho em que o Prefeito Municipal vem fazendo em 
relação a questão ambiental do Município; agradeceu a Presidência pela 
nomeação dos membros para acompanhamento do contrato com a Sabesp; falou 
sobre a questão da arrumação da ETA – Estação de Tratamento de Água e Esgoto; 
comentou sobre a preocupação em relação a Sabesp dar uma atenção especial na 
captação da água do Município; falou sobre o programa luz da terra que vem 
dando certo no Município; informou sobre o Speed que a Telefônica liberou para 
Joanópolis; por fim, convidou a todos para participarem da reunião do Parlamento 
Itinerante que se realizará no dia 07 de julho, na Câmara Municipal. O Edil Ary 
do Toco, primeiramente, cumprimentou a presença do público; fez um breve 
comentário acerca da importância do Parlamento Itinerante para Joanópolis; 
parabenizou o Senhor Prefeito e Secretário Municipal de Obras e Serviços em 
face da realização das obras feitas nas estradas municipais; por fim, falou sobre a 
providência urgente que o DER deverá tomar em relação a uma valeta feita no 
cruzamento que dá acesso aos Bairros do Can-Can e a Cachoeira dos Pretos. O 
Edil Celso Nogueira teceu comentário sobre o endividamento em que se 
encontram as Santas Casas do Estado de São Paulo e que estão fechando; 
comentou também, sobre a situação da Santa Casa de Joanópolis, informando 
sobre a pesquisa feita com a população em relação ao atendimento desta Entidade. 
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Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, levantando questão de precedente em 
relação ao tempo excedido pelo Edil Celso Nogueira em sua manifestação. O 
Senhor Presidente esclareceu que irá refletir e orientar o Plenário sobre o assunto. 
O Edil Zoca, primeiramente, falou da contradição do comentário feito pelo Edil 
Celso Nogueira, em relação ao atendimento do Senhor Valter Ricanelo na Santa 
Casa; comentou também, sobre várias reclamações que vem recebendo de 
munícipes em relação a qualidade dos produtos da merenda escolar, das cestas 
básicas e cortes de horas extras de funcionários; comentou ainda, sobre o 
retrocesso da parada da coleta de lixo nos finais de semana; comentou sobre as 
reclamações em relação a perigosa valeta existente no cruzamento da estrada que 
dá acesso aos Bairros do Can-Can e Cachoeira dos Pretos; por fim, argumentou 
sobre a questão do Parlamento Itinerante, falando da importância dos Vereadores 
em participar deste parlamento e também, da população para participarem e se 
interarem destas reuniões. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, 
solicitando que suas indicações de nºs 134, 137, 144 e 145, sejam encaminhadas 
independentemente de discussão. O Senhor Presidente deferiu o pedido e em 
seguida, suspendeu a sessão para um intervalo de quinze minutos. ORDEM DO 
DIA: Reaberta a sessão, procedeu-se a chamada nominal dos Vereadores, 
constatando a presença unânime e a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
pauta o Projeto de Decreto Legislativo 06/05, de autoria do Edil Tucano, que 
“concede o Título de Cidadão Joanopolense ao Senhor Valmir Dantas”. 
Procederam-se as leituras resumidas dos pareceres favoráveis oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Entra em 
discussão única o referido projeto. Não houve manifestação. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Manifestou-se o Senhor Presidente dando 
esclarecimentos a questão levantada pelo Edil Zoca acerca do precedente. Entra 
em pauta o Projeto de Decreto Legislativo 07/05, de autoria do Edil Tião da Ema, 
que “concede o Título de Cidadão Joanopolense ao Senhor Nicolau Aprobato”. 
Entra em discussão única o referido projeto. Não houve manifestação. Posto em 
votação nominal, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignada 
a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo 
08/05, de autoria do Edil Álvaro Garcia da Costa, que “concede o Título de 
Cidadão Joanopolense ao Senhor Irineu Helena”. Entra em discussão única o 
referido projeto. Não houve manifestação. Encaminhou voto favorável o Edil Ary 
do Toco. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por oito votos 
a zero, consignada a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de 
Decreto Legislativo 09/05, de autoria do Edil Ary do Toco, que “concede o Título 
de Cidadão Joanopolense ao Senhor Garibaldi de Aguiar Lopes Freire”. Entra em 
discussão única o referido projeto. Manifestou-se o autor. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo 
10/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, que “concede o Título de Cidadão 
Joanopolense ao Senhor Marcos Gouvêa de Souza”. Procederam-se as leituras 
resumidas dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em discussão única o 
referido projeto. Manifestou-se o Edil Zoca. Posto em votação nominal, o referido 
projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro 
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Garcia. Entra em pauta a Redação Final elaborada pela Comissão Permanente de 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 09/05, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, que “altera parágrafo que especifica do Regimento Interno da Câmara 
Municipal, Resolução 12/2000”. Entra em discussão a referida redação final. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida redação final foi 
aprovada por sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro Garcia. 
Manifestou-se o Edil Tucano, argumentando sobre a questão do nome do autor 
que deverá prevalecer na publicação da Resolução. O Senhor Presidente 
esclareceu que prevalecerá o nome do autor do projeto original, observando-se na 
publicação da Resolução também o nome do autor do substitutivo. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Tucano, solicitando que isso fosse anotado como precedente 
regimental. O Senhor Presidente solicitou a Secretaria Administrativa para 
anotação do precedente. Entra em pauta a redação final elaborada pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 12/05, de autoria da 
Mesa, que “autoriza o Poder Legislativo Municipal a adquirir aparelhos de 
telefone celular para uso dos Vereadores e da Secretaria Administrativa”. Entra 
em discussão única a referida redação final. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Posta em votação simbólica, a referida redação foi aprovada por sete 
votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o 
Projeto de Lei 10/05 – Poder Executivo, que “cria empregos públicos permanentes 
e dá outras providências”. Procedeu, primeiramente, a leitura do parecer 
favorável, acompanhado de um projeto alternativo, oferecido pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação. Manifestou-se o Edil Tucano sugerindo o 
registro de precedente regimental sobre a questão da elaboração do texto 
alternativo pela Comissão Permanente de Justiça e Redação. O Senhor Presidente 
colocou em discussão o referido parecer, juntamente com o texto alternativo. 
Encaminhou voto favorável o Edil Zoca, sugerindo que fosse introduzido no 
Regimento Interno a elaboração de texto alternativo pela Comissão de Justiça e 
Redação, quando no oferecimento de parecer de determinado projeto. Manifestou-
se o Senhor Presidente argumentando sobre a questão abordada, esclarecendo que 
isso será apreciado e em breve será trazido a Plenário. Posto em votação 
simbólica, o referido parecer foi aprovado por sete votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Em seguida, procederam-se as leituras resumidas 
dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Finanças e 
Orçamento e de Mérito. Entra em primeira discussão o referido projeto, 
prevalecendo o texto alternativo aprovado em Plenário. Não houve manifestação. 
Entra em pauta o Projeto de Lei 09/05 – Poder Legislativo, de autoria da Mesa, 
que “reajusta os vencimentos dos servidores da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis”. Procederam-se as leituras resumidas dos pareceres 
favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em primeira discussão o referido 
projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei 12/05 – Poder 
Executivo, que “reajusta em 10% (dez por cento) os vencimentos de todas as 
categorias funcionais da Prefeitura Municipal de Joanópolis”. Procederam-se as 
leituras resumidas dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em 
primeira discussão o referido projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e 
Tucano. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, 
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manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza agradecendo o Senhor Presidente em 
face do empréstimo do automóvel da Câmara na semana passada para fins de 
trabalho legislativo; por fim, convidou a todos para participarem da festa junina 
que se realizará no próximo dia 11 de junho, na Escola Cel. João Ernesto 
Figueiredo. O Edil Tião da Ema solicitou a Drª Cidinha, membro do Conselho 
Tutelar de Joanópolis, informações sobre o resultado da reunião realizada no 
último sábado; fez um breve comentário sobre a questão da educação, 
principalmente, sobre críticas não construtivas feitas por alguns educadores; falou 
também sobre as obras que ainda precisam ser feitas nas estradas municipais; por 
fim, fez uma reclamação em relação a placa denominativa da estrada municipal 
que dá acesso a sua propriedade, que até a presente data não foi colocada, dizendo 
que irá mais uma vez, reivindicar isso ao Prefeito. O Edil Celso Nogueira, 
agradeceu a presença do público, se desculpou pelo fato de ter excedido o tempo 
durante sua manifestação em tema livre, argumentou que era necessário concluir o 
resultado de uma semana de trabalho de pesquisas; esclareceu sobre o trabalho 
que vem desenvolvendo há vários anos na área da saúde e da educação; lamentou 
sobre as críticas maldosas que a Santa Casa vem sofrendo no Município; 
comentou sobre os desagradáveis fatos sobre corrupção que vem ocorrendo no 
Governo Federal; por fim, comentou sobre o sucesso de audiência do programa na 
rádio comunitária promovido pelos Vereadores. O Edil Benedito Ignácio 
informou a pedido do Secretário Municipal de Obras que os funcionários 
continuam recebendo normalmente suas horas extras que são efetivamente feitas; 
informou ainda, que tomou conhecimento de que o Plano de Carreira dos 
Professores foi finalizado e apresentado ao Prefeito Municipal para apreciação e 
deliberação; por fim, falou de sua preocupação com os atos de corrupção que vem 
ocorrendo no Governo Federal, desejando que isso seja apurado e lamentou o fato. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores 
para a próxima Sessão Ordinária, em dia e horário regimentais, e, às 23h23min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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